

II. správa SNB
analytický odbor

Čj.: CB-0077/241/03-89

V Praze dne 2. 11. 1989



~~PŘÍSNĚ TAJNĚ~~

Výtisk č. : 2
Přílohy : 3/4

Denní situační zpráva č. 241/89 ze dne 2. 11. 1989.

K bodu 2a) : 1/1
K bodu 2b) : 1/2
K bodu 3) : 8
K bodu 4) : 1/1

Náčelník II. správy SNB

plk. PhDr. *Karel* VYKYPĚL

Zničeno

3, 4, 5, 6 zruš

Výtisk č.: 1

K bodu 2B)

Rozdělník: ministr vnitra ČSSR, náměstek MV ČSSR,
gen. taj. ÚV KSČ s. JAKOŠ

II. tajemník ZÚ Iráku MUWAFAGH DAHAM MIJAWAL k návštěvě
předsedy vlády ČSSR s. ADAMCE v Iráku uvedl následující:

Prohlášení s. ADAMCE v Rudém právu, kde s. ADAMCE
hodnotí výsledky návštěvy v Iráku je velmi zkreslené a
není objektivní. Předseda vlády ČSSR se podle jeho názoru
vůbec nezmiňuje o tom, že Irák je vůči ČSSR nejméně zadlu-
žen při srovnání např. se Sýrií nebo Libyí. Nehovoří o
návrzích a řešení pohledávek ČSSR iráckou stranou. Pořítel
MUWAFAGH DAHAM MIJAWAL je článek v Rudém právu hodnocen
iráckými diplomaty včetně velvyslance MUNTHER MOHAMED MUTLAK
jako velmi nediplomatický a vůči Iráku nerespektivní. Velvy-
slanec MUNTHER MOHAMED MUTLAK se měl vyjádřit v tom směru,
že článek v RP nijak nepřispěl k upevnění přátelských vztahů
Iráku k ČSSR. Článek z Rudého práva s arabským překladem byl
zaslán kurýrní cestou prezidentovi SADAMU MUSEJNOVI.

Poznatek byl získán Pramenem č. 1, koncem října 1989.
Je hodnocen jako seriózně přenesený a lze ho využít pouze
k informaci min. vnitra ČSSR, I. náměstka MV ČSSR a gen.
taj. ÚV KSČ s. JAKOŠE.

Přijatými opatřeními je zabezpečen získání dalších
informací o zájmech a názorech iráckých diplomatů.

Y. acif

ARCHIV
Zrušen stupeň utajení

Výtisk č.: 1

K bodu 4Rozdělovník č.1

Redaktor Svobodného slova Jaroslav CEJNAR, vyškrtnutý z KSC, u příležitosti pardubického Techfilmu hodnotil současnou situaci v redakci Svobodného slova a označil za velmi komplikovanou. Tvrdil, že se zde vytvořily skupinky a frakce, které stále otevřeněji vystupují proti politice KSC a hlásí se k programovým prohlášením paralelních struktur. Nejagresivnější skupinka je v kulturní rubrice, která propaguje dramatika Václava HAVLA a je v podstatě organizátorkou veškerých podpisovacích akcí ve prospěch CH-77 a jiných uskupení. V redakci se veřejně propagují nelegální tiskoviny, argumentuje se Lidovými novinami, na nichž se podle jeho slov podílí minimálně šest redaktorů Svobodného slova.

Podobné nálady se podle CEJNARA projevují i v dalších redakcích a úředních denících. Mladá generace žurnalistů, která je nespokojena nejen s řadou omezení v oblasti veřejné informovanosti, ale i se sociálními podmínkami v masových sdělovacích prostředcích, se radikalizuje, a mladí začínají nedůvěřovat všem, kteří se podílí na současném řízení sdělovacích prostředků. Po kulturní frontě se nespokojenost začíná projevovat v novinářských kruzích a je podle názoru CEJNARA otázkou času, kdy se začnou publikovat názory, jimiž dosud operovala pouze opozice a CH-77.

Poznatek byl získán Pramenem č. 1 dne 28.10.1989, je hodnocen jako seriózní a lze jej využít v informačním toku FMV.

Byla provedena opatření k prohloubení poznání situace v uvedené redakci a stálému získávání informací o vývojových trendech včetně činnosti nositelů opozičních názorů.

H. valk

Výtisk č.: 2

Počet listů: 2

K bodu 2b)Rozdělovník č.1

Člen exekutivy tzv. KRUHU NEZÁVISLÉ INTELIGENCE /KNI/ ing. Josef VAVROUSĚK sdělil, že o n sám je osobně zainteresován na práci ekologické sekce KNI, které základem je ekologická sekce Biologické společnosti ČSAV, kde mezi nejaktivnější a především odborně nejzdatnější patří Bedřich MOEDÁN, Jaroslav STOKLASA, Václav MEZRICKÝ, Eva KRUŽÍKOVÁ a Jiří MAKÁSEK.

Ekologická sekce Biologické společnosti ČSAV pod vedením VAVROUSĚKA, MOEDÁNA a MEZRICKÉHO jednala 5.10.1989 v knihovně Valdštejnského paláce o problematice plánované výstavby kanálu LABE-ODRA-DUNAJ. K tomuto problému ekologická sekce vypracovala materiál pod názvem "Stav a vývoj životního prostředí ČSSR", který je po obsahové stránce hodnocen jako ucelenější než je podkladová zpráva předložená ÚV KSČ. Na zpracování uvedeného materiálu se podílelo cca 50 autorů za redakce VAVROUSĚKA a MOEDÁNA. Materiál uvedeného názvu byl vyhotoven v počtu 200 výtisků, které byly dány k dispozici "zajímavým" a v současné době jsou rozšiřovány mezi čl. veřejností. Zbylé výtisky jsou soustředěny u pracovnice Ústavu státu a práva ČSAV dr. KRUŽÍKOVÉ.

V současné době je z iniciativy ekologické sekce KNI die VAVROUSĚKA zpracováván materiál "O problematice člověka", zaměřený na toxické odpady, jedy, potravinové řetězce a pod. Materiál má tendenci ukazovat na hrozící nebezpečí a ve svém důsledku pomoci rozvinout celospolečenskou diskusi a získat nové členy do KNI. V současné době je již materiál

M. Kell.

redigován VAVROUŠEKEM a MOLDÁNEM. Jeho rozmnožení zabezpečuje STOKLASA v Ústavu krajinné ekologie ČSAV v Biologickém centru v Českých Budějovicích. STOKLASA s MEZŘICKÝM díky své organizovanosti v ekologické sekce Biologické společnosti ČSAV mají přístup ke všem vládním expertizám v daném oboru, čehož zneužívají pro svou činnost. STOKLASA hodlá prostřednictvím Klubu ekologických novinářů uspořádat k obsahu materiálu tiskovou konferenci.

Ekologická sekce KNI hodlá /zřejmě pod hlavičkou ekologické sekce Biologické společnosti ČSAV/ přebudovat a zcela ovládnout časopis ČS. ochránců přírody /MěV v Praze/ NIKA, který by se dle jejich záměru změnil v bulletin KNI, nejvýznamnější týdeník v ČSSR v této oblasti. Perspektivně se hodlá uvedená skupina účastnit "pouze" takových akcí /např. problematika Člověk-život-společnost/, kde lze získat širokou podporu veřejnosti a tímto směrem orientovat i ostatní tzv. nezávislé iniciativy, s cílem založení strany "zelených" v ČSSR.

Poznatek byl získán Pramenem č. 1 dne 30.10.1989, je hodnocen jako seriózně přenesený a lze jej využít v informačním toku FMV.

Byla přijata opatření k zadokumentování a eliminaci protispolečenských aktivit KNI.